

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 35 (6474)

ЧЕТВЕРГ, 24 марта

1988 г.

Цена 3 коп.

## Медицине нужны кадры

Проблем в медицине сегодня много и их надо решать. Большие трудности возникают у нас в работе в результате низкой укомплектованности учебными кадрами. Напомним, что обеспеченность врачами в районе составляет 14 человек на 10 тысяч населения. Для сравнения: по РСФСР на то же количество населения 45, БАССР—34 специалиста. Чуть лучше положение со средними медработниками, но не хватает фельдшеров и акушеров в участковых больницах и фельдшерских пунктах, медсестер в районной больнице.

Из 42 врачей 12 — приезжие. К сожалению, нет уверенности, что они навсегда останутся в районе. Легче с этим решить вопрос относительно местных кадров, но их мало.

Министерство здравоохранения Башкирской АССР и Башкирский медицинский институт в последние годы уделяют большое внимание приему на учебу в институт и училища передовых работников колхозов, совхозов, уволившихся в запас военнослужащих, младший и средний медицинский персонал.

К медработникам приравниваются и школьники, проработавшие на должности младшего медицинского персонала на 0,5 ставки в течение двух лет. Их на работу направляет комиссия по делам несовершеннолетних при исполкоме райсовета с согласия дирекции школы. При этом для школьника заводится трудовая книжка единого образца. К сожалению такое в районе практикуется не часто.

Закрепление медицинских кадров на местах в значительной мере зависит от направления в учебное заведение стипендиатов хозяйств, которые при наличии стажа работы не менее 2-х лет принимаются вне конкурса. В настоящее время в Башкирском медицинском институте обучаются 22 студента из Хайбуллинского района, 19 — в медучилищах. Имеют своих стипендиатов в институте колхозы имени Ленина и имени Фрунзе, совхозы «Хайбуллинский», «Матраевский». А почему их нет в других хозяйствах, может в медиках не нуждаются?

Профорентационная работа в школах во многом зависит от главных врачей и других медицинских работников учреждений здравоохранения, а также от исполкомов сельских Советов, руководителей партийных и профсоюзных организаций, самих учителей, призванных хорошо знать, искать, поддерживать молодежь, проявляющую интерес к медицине. Это дело общее.

Справку об условиях приема в институт и училища можно получить в центральной районной и участковых больницах.

Желающих посвятить себя одной из самых гуманных профессий на земле приглашаем поступать в Башкирский медицинский институт в городе Уфе и медучилища в Сибее, Стерлитамаке, Уфе и других городах.

## В райкоме КПСС

Рассмотрев обращение коллектива животноводов колхоза имени Калинина ко всем животноводам района, бюро райкома КПСС одобрило и поддержало их инициативу и обязало партийные, профсоюзные, комсомольские организации обсудить его в трудовых коллективах и широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов продажи государству продукции ферм.

## ОБРАЩЕНИЕ

коллектива животноводов колхоза имени Калинина ко всем животноводам района.

Добросовестный труд животноводов колхоза получил высокую оценку — за достижение высоких показателей в увеличении производства и заготовок продуктов животноводства за 1987 год нашему колхозу вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Мы выражаем искреннюю признательность и благодарность за высокую оценку нашего труда.

В ответ на эту оцен-

ку мы, животноводы колхоза, широко используем достижения науки и передовой опыт, еще выше поднимаем знамя социалистического соревнования за неуклонное наращивание производства и повышение качества продукции животноводства, реализацию Продовольственной программы страны.

В 1988 году обязуемся добиться более высоких результатов в области животноводства. Увеличим поголовье всех видов скота, выполним план по заготовкам мо-

лока к 15 декабря, мяса — к 25 декабря. Обязуемся сдать молодняк крупного рогатого скота средним весом не ниже 400, свиней — 100 килограммов, 95 процентов крупного рогатого скота отправить на мясокомбинат высшей и средней упитанности, поставить на молокозавод 90 процентов молока первым сортом и в охлажденном виде.

Доведем продуктивность каждой коровы до 2700 килограммов молока, добьемся получения высоких и устойчивых среднесуточных привесов крупного рогатого скота и свиней. Приложим максимальные усилия для сохранения полученного приплода и получим от каждой коровы по одному теленку, свиноматки — не менее 14 поросят.

Внедрим в животноводстве прогрессивные методы организации труда, улучшим культурно-бытовые условия.

Мы, труженики животноводства, понимаем сложность выполнения предстоящей задачи, по этому примем все меры

нет воды, не организовано ассоциационное обслуживание. Не решается долгое время и вопрос о газификации домов (кроме домов ПУЖКХ).

Это не мелочь, а необходимые условия для нормального проживания в новых домах. По-моему, комиссии исполкома райсовета нужно добиться выполнения всех пунктов и только после этого подписывать акты о приемке новых домов.

Ф. КУСЯКОВ.

по улучшению кормления, содержания скота и ухода за ним.

Особое внимание будем обращать на заготовку кормов и припасем на зимне-стойловый период 1988—1989 годов не менее 30 центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

Проявим высокую организованность, требовательность к себе, обявим беспощадную борьбу против бесхозяйственности, небросовости и равнодушия, повысим ответственность каждого за результаты своего труда и коллектива в целом.

Мы обращаемся ко всем работникам животноводческих ферм района с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение годового плана по заготовкам животноводческой продукции, последовать нашему примеру и добиться коренного перелома в животноводстве.

Обращение обсуждено и принято на собрании животноводов колхоза.



В ремпредприятии РАПО медник Ф. М. Ишкильдин (на снимке) выполняет очень важную работу. В умелых руках Фатхуллы Мухаметовича качественно восстанавливаются радиаторы автомобилей и тракторов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Коллектив Бурibaевского рудоуправления решил провести 16 апреля в честь 118-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коммунистический субботник. Создан штаб во главе с заместителем директора рудоуправления Р. М. Альтдиновым.

— На красном субботнике, — говорит начальник планового отдела Н. М. Ершов, — примет участие более 1100 человек. Будут выпол-

## Трудовой энтузиазм

работы по благоустройству поселка; уборка территорий цехов и других общественных предприятий и организация улиц и площадей; ремонт, покраска, побелка заборов и ограждений; ремонт зданий, сооружений и оборудования в цехах.

Труженицы рудоуправления заработают в этот день не менее 2800 рублей и перечислят в фонд пятилетия.

А. АККУЖИН.

## Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР награждены:

— матери, родившие и воспитавшие восемь детей орденом «Материнская слава» II степени

Искупина Гульжан Рамазановна — доярка колхоза «Сакмар»;

— матери, родившие и воспитавшие семь детей орденом «Материнская слава» III степени

Исканьярова Рима Абдульменовна — телятница колхоза «Сакмар»;

Тазетдинова Гульшат Хусановна — доярка совхоза «Степной»;

— матери, родившие и воспитавшие шесть детей

медалью «Медаль материнства» I степени

Альмухаметова Зифа Мухамедиевна — оператор заправочной установки Бурibaевского рудоуправления;

Валихметова Альфия Мугалимовна — техничка Маканской средней школы;

Салиева Прасковья Салияновна — доярка совхоза «Маканский»; — матери, родившие и воспитавшие пять детей

медалью «Медаль материнства» II степени

Бульменко Татьяна Юрьевна — рабочая совхоза «Маканский»;

Каратова Елена Васильевна — домохозяйка, деревня Михайловка;

Марченко Надежда Николаевна — доярка совхоза «Тавальский»;

Щипакина Нина Владимировна — ветеринар-санитар совхоза «Маканский».

## Новости района

### Полезная встреча

С интересом и желанием шли в сельский Дом культуры совхоза «Степной» учащиеся старших классов средней школы. Так же собрались здесь главные специалисты хозяйства, родители учащихся, педагогический коллектив школы. Предстояла встреча с информационно-пропагандистской группой, возглавляла которую секретарь райкома партии С. К. Габитова.

Разговор был непросто и многоплановым, но сошелся он к одному — закреплению кадров на селе, чтобы больше ребят после окончания школы пришло работать на фермы, поля, в сельское строительство. Выбор профессий был самым разнообразным. Большие возможности предложил директор совхоза М. М. Бурячин и для дальнейшей учебы в вузах.

Как показывает практика, такие встречи учащихся с представителями совхоза и района очень полезны. Проводятся они не впервые, а реальные плоды такой работы налицо — имеем 13 совхозных стипендиатов. Учась они в сельскохозяйственном институте и техникуме, в ледниституте, в музыкальном и педагогическом училищах. Все они после учебы вернутся работать в родной совхоз.

В. АЛЛАГУЛОВ, преподаватель.





